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therapie DÜSSELDORF 
Fachmesse mit Kongress für Therapie 
und Medizinische Rehabilitation 
(16. | 17. September 2022)

Leipzig / Düsseldorf, 19. September 2022

Erfolgreiche Premiere der therapie DÜSSELDORF

Nach einer rein digitalen Veranstaltung 2020, verzeichnete die therapie DÜSSELDORF am 16. und 17. September 2022 eine erfolgreiche Premiere in Präsenz. 83 Aussteller aus vier Ländern boten den 2.100 Fachbesuchern neueste Produkte und Trends aus den Bereichen Therapie, Rehabilitation, Fitness und Training. Das Fortbildungsprogramm für Physio-, Ergo- und Sporttherapeuten bot evidenzbasiertes Fachwissen und wurde von 200 Teilnehmern genutzt. Die nächste therapie DÜSSELDORF ist am 15. und 16. September 2023 parallel zur REHACARE auf dem Düsseldorfer Messegelände geplant. 

[bookmark: _Hlk114043733]„Wir sind sehr zufrieden mit diesem geglückten Erstaufschlag“, freut sich Martin Buhl-Wagner, Geschäftsführer der Leipziger Messe. „Unser Ziel, eine neue Branchenplattform für Physio- und Ergotherapeuten im Westen Deutschlands zu schaffen, ist mit der therapie DÜSSELDORF 2022 aufgegangen.“ Birgit Mücklich, Projektdirektorin der therapie DÜSSELDORF, ergänzt: „Der Zuspruch von Ausstellern und Besuchern bestätigt den weltweiten Ruf Düsseldorfs als exzellenter Medizinstandort. Jetzt gilt es die Veranstaltung weiterzuentwickeln und als den Anlaufpunkt für Therapeuten aus dem gesamten westdeutschen Raum auszubauen.“
[bookmark: _GoBack]
Auf 5.000 Quadratmetern präsentierten sich 83 Aussteller und Marken aus vier Ländern. Das Ausstellerportfolio der Auftaktveranstaltung bot den Fachbesuchern eine branchenrelevante Vielfalt. Namenhafte Unternehmen wie Buchner & Partner, crosscorpo, ERGOFIT, HUR Deutschland, Ludwig Artzt, proxomed Medizintechnik, oder Zimmer MedizinSysteme zeigten neueste Medizinprodukte, innovative Therapieansätze und Trainingsgeräte, stellten aktuelle Trends vor und präsentierten zahlreiche digitale Lösungen für den Praxisalltag. Bereichert wurde die Messe zudem durch 30 Vorträge und Workshops der Aussteller. Auch das Zusatzangebot durch die parallel stattfindende REHACARE rund um die Bereiche Rehabilitation und Pflege wurde intensiv genutzt. 

Die Mehrheit der Aussteller zeigte sich sehr zufrieden mit der Teilnahme an der therapie DÜSSELDORF. Laut einer Befragung durch das unabhängige Marktforschungsunternehmen Gelszus Messe-Marktforschung (GMM) lobten 80 Prozent der Unternehmen die fachliche Qualifikation der Besucher und verbuchten die auf der Messe geführten Gespräche als Erfolg. 

Unterstützung durch die Berufsverbände

Der Deutsche Verband für Physiotherapie - PHYSIO DEUTSCHLAND, der Bundesverband selbstständiger Physiotherapeuten (IFK) e.V. und der Verband für Physiotherapie (VPT) e.V. unterstützten die therapie DÜSSELDORF und spiegelten in mehreren Vorträgen und Diskussionen, was die Branche aktuell bewegt. „Der Auftakt der therapie DÜSSELDORF war ein voller Erfolg. Wir konnten am Stand sehr intensive Gespräche führen und haben mit dem Format „next generation“ für den therapeutischen Nachwuchs als auch mit unseren berufspolitischen Veranstaltungen entscheidende Impulse gesetzt“, erklärt Karl-Werner Doepp, Vorsitzender des Landesverbandes NRW des VPT. „Vor allem der akute Versorgungsmangel und die nicht ausreichende Bezahlung der physiotherapeutischen Leistungen werden die Branche weiterhin beschäftigen und zeigen: Jetzt ist die Zeit zu handeln. Für die Diskussion aktueller Herausforderungen und politischer Entscheidungen sind die therapie Messen genau die richtigen Plattformen. Wir glauben, dass sich die therapie DÜSSELDORF deshalb zukünftig zu einem wichtigen Anlaufpunkt in Nordrhein-Westfalen entwickelt.“ 

[bookmark: _Hlk114239395]Die nächste therapie DÜSSELDORF ist am 15. und 16. September 2023 parallel zur REHACARE auf dem Düsseldorfer Messegelände geplant. 

Weitere Veranstaltungen der therapie-Reihe: 
therapie HAMBURG: 28. und 29. Oktober 2022
therapie MÜNCHEN: 28. bis 30. November 2022
therapie LEIPZIG: 4. bis 6. Mai 2023

Über die therapie-Reihe 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. In der Jubiläumsveranstaltung 2019 zeigten 371 Aussteller aus 12 Ländern den 16.800 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 4. bis 6. Mai 2023 auf dem Leipziger Messegelände statt. 

Mit der therapie DÜSSELDORF, der therapie HAMBURG und der therapie MÜNCHEN bringt die Leipziger Messe das exzellente Veranstaltungsangebot noch näher an die therapeutischen Berufsgruppen im Westen, Norden und Süden Deutschlands. Die Premiere der therapie DÜSSELDORF am 16. und 17. September 2022 zählte 2.100 Besucher und 83 Aussteller. Die nächste therapie DÜSSELDORF ist am 15. und 16. September 2023 geplant. Die therapie HAMBURG wird gemeinsam mit der Hamburg Messe und Kongress und zeitgleich zum Internationalen Hamburger Sport-Kongress am 28. und 29. Oktober 2022 veranstaltet. In Ihrer 2. Auflage 2021 verzeichnete die therapie HAMBURG 2.200 Besucher und 100 Aussteller. Die therapie MÜNCHEN wird vom 28. bis 30. November 2022 parallel zur ISPO Munich und der FitnessConnected ausgetragen. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum achten Mal in Folge – 2021 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden durchschnittlich 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie-Reihe im Internet: 
www.therapiemessen-deutschland.de
www.therapie-leipzig.de
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.therapiemesse-hamburg.de
www.therapiemesse-muenchen.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/
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