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therapie DÜSSELDORF 
Fachmesse mit Kongress für Therapie 
und Medizinische Rehabilitation 
(16. | 17. September 2022)

Leipzig, 23. Juni 2022

Messeaufschlag für die therapie DÜSSELDORF im Herbst 2022

Nach der erfolgreichen therapie LEIPZIG im März 2022 geht am 16. und 17. September dieses Jahres die therapie DÜSSELDORF als neue Branchenplattform für Therapeuten im Westen Deutschlands an den Start. Als Trendbarometer und Impulsgeber bietet die Fachmesse einen umfangreichen Überblick über Produktinnovationen und -trends aus den Bereichen Therapie, medizinische Rehabilitation und Prävention. Die Verbindung von Messe und Kongress ermöglicht dem medizinisch-therapeutischen Fachpublikum zudem eine zertifizierte und praxisnahe Fortbildung. 

Nach einer rein digitalen Veranstaltung im September 2020 und einer pandemiebedingten Absage 2021 feiert die therapie DÜSSELDORF am 16. und 17. September 2022 ihre Premiere in Präsenz. „Wir freuen uns, die therapie DÜSSELDORF nun erstmals live auf dem Düsseldorfer Messegelände durchzuführen. Unsere Kombination aus erstklassiger Fortbildung im Kongress gepaart mit einem spannenden Markteinblick auf der Fachmesse ist exakt auf die Bedürfnisse der Physio-, Ergo- und Sporttherapeuten sowie Übungsleiter und Trainer aus dem Reha- und Gesundheitssport zugeschnitten. Damit ist die therapie DÜSSELDORF die einzige Fachveranstaltung ihrer Art in Nordrhein-Westfalen“, erklärt Birgit Mücklich, Projektdirektorin der therapie DÜSSELDORF. „Zudem sehen wir in Nordrhein-Westfalen – im Bundesland mit der höchsten Therapeutendichte – einen besonderen Bedarf an einer Plattform für den interdisziplinären Wissensaustausch.“ 

Unterstützung erhält die therapie DÜSSELDORF unter anderem vom Verband Physikalische Therapie (VPT) und von PHYSIO DEUTSCHLAND, welche sich beide mit aktuellen berufspolitischen Themen ins Messeprogramm einbringen.  

Starkes Medizin-Doppel durch Parallelität zur REHACARE

Durch die Zusammenarbeit mit der REHACARE, der international führenden Fachmesse für Rehabilitation und Pflege (14. bis 17. September 2022) und der sich daraus ergebenden Überschneidung im Bereich der Rehabilitation profitieren die Fachbesucher der therapie DÜSSELDORF von einem erweiterten Informations- und Ausstellungsangebot. „Wir freuen uns sehr, dass die therapie DÜSSELDORF endlich parallel zur REHACARE in unserer Messehalle 1 stattfinden wird“, sagt Hannes Niemann, Project Director der Messe Düsseldorf. „Die Veranstaltung ist eine wunderbare Ergänzung zur REHACARE: Therapeuten, die zur fachlichen Weiterbildung nach Düsseldorf kommen, partizipieren gleichzeitig mit ihrem Ticket am Messeevent und den neuesten Hilfsmitteln, die auf der REHACARE präsentiert werden. Durch die Kooperation der Messe Düsseldorf mit der Leipziger Messe ergeben sich für die Besucher beider Veranstaltungen wertvolle Synergieeffekte und ein deutlicher Mehrwert.“

Kongressvielfalt: Von der Post-Covid-Behandlung bis zur digitalen Bewegungstherapie 

Neben dem breiten Überblick auf der Fachmesse, zeichnet sich die therapie DÜSSELDORF durch ein vielseitiges fachliches Fortbildungsangebot in Form von wissenschaftlichen Seminaren, Workshops mit Praxisübungen zum Mitmachen und Impulsvorträgen von Ausstellern aus. 

Von evidenzbasierter Neurorehabilitation, der digitalen Bewegungstherapie bei chronischen Erkrankungen oder Ganzkörper-EMS decken die Angebote der ptHOLIdays – der Veranstaltungsreihe des Richard Pflaum Verlages – die Bereiche Neurorehabilitation, Sporttherapie, Physikalische Medizin und Rehabilitation, Prävention und Reha- und Gesundheitssport ab. 

[bookmark: _GoBack]Fachlichen Input gibt auch der verlag modernes lernen aus Dortmund mit der Seminarreihe „learning to go“. Die insgesamt sechs Vorträge fokussieren sich auf die Themen „Post-COVID-Klient:innen in der Ergotherapie“, „Narbentherapie bei Verbrennungen“, „Ergotherapie individualisiert gestalten“, „Grenzsteine der frühkindlichen Entwicklung erkennen und fördern“ und „Kognitive verhaltenstherapeutische Maßnahmen in der Ergotherapie“. 

Über die therapie-Reihe 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. 2022 zeigten 307 Aussteller aus 14 Ländern den 13.400 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 4. bis 6. Mai 2023 auf dem Leipziger Messegelände statt. 

[bookmark: _Hlk102724646]Mit der therapie DÜSSELDORF, der therapie HAMBURG und der therapie MÜNCHEN bringt die Leipziger Messe das exzellente Veranstaltungsangebot noch näher an die therapeutischen Berufsgruppen im Westen, Norden und Süden Deutschlands. Die therapie DÜSSELDORF findet in ihrer ersten Auflage in Präsenz parallel zur REHACARE, Internationale Fachmesse für Rehabilitation und Pflege, am 16. und 17. September 2022 statt. Die therapie HAMBURG wird gemeinsam mit der Hamburg Messe und Kongress und zeitgleich zum Internationalen Hamburger Sport-Kongress am 28. und 29. Oktober 2022 veranstaltet. Die therapie MÜNCHEN wird vom 28. bis 30. November 2022 parallel zur ISPO Munich und der FitnessConnected ausgetragen. 

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie-Reihe im Internet: 
www.therapiemesse-deutschland.de
www.therapie-leipzig.de
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.therapiemesse-hamburg.de
www.therapiemesse-muenchen.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/
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