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therapie DÜSSELDORF
Fachmesse mit Kongress für Therapie
und medizinische Rehabilitation 
(15. und 16. September 2023)
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therapie DÜSSELDORF 2023: zweite Ausgabe mit neuem Konzept 

Die therapie DÜSSELDORF bringt vom 15. bis 16. September 2023 zum zweiten Mal Physio-, Ergo- und Sporttherapeuten sowie Trainer und Übungsleiter des Reha- und Gesundheitssports in Düsseldorf zusammen. Im Mittelpunkt der Messe und des Kongresses stehen Lösungen für den Praxis- und Behandlungsalltag. Die Fachmesse präsentiert Produktinnovationen und Dienstleistungen, während der parallele Fortbildungskongress den Austausch von Wissen und die Vorstellung neuester Behandlungsmethoden ermöglicht. Zum ersten Mal werden Fachmesse und Kongress ineinander integriert. 

Die therapie DÜSSELDORF rückt in diesem Jahr noch näher an die REHACARE International, die weltweit größte Fachmesse für Rehabilitation und Pflege, heran. In der gemeinsam genutzten Halle 6 findet die therapie DÜSSELDORF als eigenständige Messe in einem separaten Ausstellungsbereich statt. Trotz der räumlichen Nähe zur REHACARE wird der Zugang zur therapie DÜSSELDORF weiterhin ausschließlich für Fachbesucher möglich sein. 

Neu ist auch die Integration des Kongresses in die Messehalle, um dadurch Fachausstellung und Kongress noch enger zu verzahnen und kurze Wege zu ermöglichen. Mit zwei Kongresssträngen, Kurzvorträgen im Forum, Aktivbeiträgen auf der Aktionsfläche und Ausstellerworkshops in den Kongressräumen wird ein umfassendes Programm geboten, dass sowohl Kongress- als auch Messebesucher gleichermaßen anspricht. 

Hands on: Fortbildung für den Behandlungsalltag 

Wissen erweitern, innovative Therapiemethoden entdecken und neue Konzepte kennenlernen stehen im Zentrum des Kongressprogramms der therapie DÜSSELDORF 2023. Der zertifizierte Kongress bietet praxisnahe Themen wie Atemtherapie in der Pädiatrie, die neuesten Erkenntnisse aus der Schmerzwissenschaft, Selbsthilfe durch Biohacking, Lungensport bei chronischen Lungenerkrankungen und Myofasziales Cupping. 

Mit stark nachgefragten Themen wird der Kongress tatkräftig von PHYSIO DEUTSCHLAND unterstützt. Ein spezielles Angebot für den Therapeuten Nachwuchs – Next Generation – und brandaktuelle Themen des Praxismanagements bringt der Verband für Physiotherapie (VPT) in das Messeprogramm ein. Der Bundesverband Selbstständiger Physiotherapeuten (IFK) integriert zum wiederholen Male das Finale seines IFK-Businessplan-Wettbewerbs in das offene Messeprogramm. 

Synergetisches Veranstaltungsquartett 

Parallel zur therapie DÜSSELDORF und zur REHACARE finden zwei weitere thematisch ähnliche Veranstaltungen statt: das paralympische Sportfestival Invictus Games auf dem Gelände der Merkur Spiel-Arena vom 9. bis 16. September und der CYBATHLON in Halle 4 der REHACARE. Letztere ist eine Plattform, die Entwicklerteams auf der ganzen Welt herausfordert, alltagstaugliche Assistenztechnologien mit und für Menschen mit Behinderungen zu präsentieren. Bei der Veranstaltung zeigen Teams von Universitäten, Firmen und NGOs ihre neuesten Assistenztechnologien, indem sie verschiedene Alltagsaufgaben bewältigen. Menschen mit körperlichen Behinderungen demonstrieren, wie man mithilfe einer robotischen Armprothese Schuhe bindet, mit einer Beinprothese auf Steinen balanciert oder mit einem Exoskelett unebenes Terrain überwindet.

Tickets sind ausschließlich online im Ticketshop der Leipziger Messe erhältlich. Die Tickets berechtigen auch zum Besuch der REHACARE.

[bookmark: _Hlk119315884]Über die therapie-Veranstaltungen 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. Auf der therapie LEIPZIG 2023 zeigten 352 Aussteller aus 14 Ländern den 16.300 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 8. bis 10. Mai 2025 auf der Leipziger Messe statt. 

Mit der therapie DÜSSELDORF, der therapie HAMBURG und der therapie MÜNCHEN bringt die Leipziger Messe das exzellente Veranstaltungsangebot noch näher an die therapeutischen Berufsgruppen im Westen, Norden und Süden Deutschlands. Die Premiere der therapie DÜSSELDORF am 16. und 17. September 2022 zählte 2.100 Besucher und 83 Aussteller. Die nächste therapie DÜSSELDORF ist am 15. und 16. September 2023 geplant. Die therapie HAMBURG wird gemeinsam mit der Hamburg Messe und Congress ausgerichtet und verzeichnete in ihrer 3. Auflage am 28. und 29. Oktober 2022 2.700 Besucher und 120 Aussteller. Die kommende therapie HAMBURG findet am 25. und 26. Oktober 2024 auf dem Hamburger Messegelände statt. Auf der Premiere der therapie MÜNCHEN präsentierten 110 Aussteller den 3.200 Besuchern ihre Produkte und Dienstleistungen rund um den therapeutischen Berufsalltag. Die nächste therapie MÜNCHEN findet 2024 in München statt. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum neunten Mal in Folge – 2022 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie DÜSSELDORF im Internet: 
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/

#wirsindtherapie #therapiedüsseldorf23
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