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therapie DÜSSELDORF
Fachmesse mit Kongress für Therapie
und medizinische Rehabilitation 
(15. und 16. September 2023)

Düsseldorf, 17. September 2023

therapie DÜSSELDORF 2023: Zweite Ausgabe mit starkem Aussteller- und Besucherzuwachs

therapie DÜSSELDORF etabliert sich als wichtigste Branchenplattform im westdeutschen Raum 

Die zweite Ausgabe der therapie DÜSSELDORF, Fachmesse mit Kongress für Therapie und medizinische Rehabilitation, war ein voller Erfolg. Über 100 Aussteller aus dem In- und Ausland präsentierten am 15. und 16. September medizinische Geräte, Dienstleistungen, digitale Lösungen und Hilfsmittel rund um den therapeutischen Berufsalltag. Die Besucherzahl lag mit 3.700 Fachbesuchern 76 Prozent über dem Vorjahresniveau. Das begleitende Kongressprogramm wurde zur zertifizierten Weiterbildung genutzt. 

„Wir freuen uns sehr über den erfolgreichen Verlauf der therapie DÜSSELDORF 2023“, sagt Martin Buhl-Wagner, Geschäftsführer der Leipziger Messe. „Das Wachstum und die große Resonanz bei den Fachbesuchern zeigen, dass unser Veranstaltungskonzept auf dem richtigen Kurs ist. Die therapie DÜSSELDORF hat sich auf Aussteller- und Besucherseite hervorragend entwickelt und sich zum bedeutendsten Branchentreffpunkt für Therapeuten im westdeutschen Raum etabliert.“ 

Die diesjährige Fachmesse bot ein breites Spektrum von Produkten und Lösungen, die die Qualität und Effizienz in Therapie und medizinischer Rehabilitation verbessern können. Dazu gehörten innovative Geräte für Therapie, Rehabilitation, medizinische Fitness und Training, Gesundheitsprodukte zur modernen Patientenbehandlung, Bedarfs- und Verbrauchsartikel für die tägliche Arbeit sowie digitale Therapiesysteme. 

Gefüllte Messegänge: Begeisterte Aussteller und Besucher 

[bookmark: _GoBack]Die Aussteller der therapie DÜSSELDORF 2023 zogen eine überaus positive Bilanz. Demnach erreichten 87 Prozent der Unternehmen ihre gesetzten Messeziele. 90 Prozent der Aussteller empfehlen die Veranstaltung weiter. Besonders hervorgehoben wurden auch die hohe fachliche Qualifikation der Besucher und die Qualität der geführten Gespräche.

Auf Ausstellerseite wurde zudem die räumliche Nähe zur REHACARE, der internationalen Fachmesse für Rehabilitation und Pflege, sehr geschätzt. Die mit der REHACARE gemeinsam genutzte Halle 6 führte weitere internationale Fachbesucher auf die therapie DÜSSELDORF. 

Das Angebotsspektrum der therapie DÜSSELDORF spiegelte sich in der Zufriedenheit der Besucher wider. 84 Prozent der Fachbesucher äußerten, dass sich der Besuch der Veranstaltung gelohnt hat und 93 Prozent empfehlen die Veranstaltung weiter. Dank des interaktiven Messekonzepts konnte das Fachpublikum nicht nur die Angebote der Aussteller erkunden, sondern auch auf der Aktionsfläche deren Geräte und Produkte direkt ausprobieren. Gleichzeitig nutzten die Therapeuten intensiv die Möglichkeit, sich in vielfältigen Ausstellervorträgen und Workshops über Produkte, Behandlungsmethoden sowie die aktuellen Herausforderungen und Chancen im Gesundheitswesen zu informieren.

Reges Interesse an Kongressbeiträgen

Die Integration des Kongresses in die Fachmesse wurde ebenfalls äußerst positiv aufgenommen. In zwei Präsentationsräumen inmitten der Messehalle stand die zertifizierte Fortbildung rund um neueste wissenschaftliche Erkenntnisse in der Patientenbehandlung im Mittelpunkt.

„In unseren Kongressbeiträgen haben wir gezielt praxisnahe und vor allem stark nachgefragte Themen gesetzt. Wir haben ebenfalls auf gewohnte Qualität Wert gelegt, sodass jeder Vortrag mit wissenschaftlichen Evidenzen untermauert war. Das ist bei den Therapeuten sehr gut angekommen“, resümiert Marc Akel, Vorstand des Landesverbands NRW von PHYSIO-DEUTSCHLAND. „Die Verbindung von Fachmesse und Kongress bietet genau das, was die Therapeuten in ihrem Alltag benötigen: die Möglichkeit zur fachlichen Weiterentwicklung, Inspiration und Anregung für ihre tägliche Arbeit und die Vernetzung mit Experten und Kollegen. Dies fördert nicht nur die Qualität der Therapie, sondern stärkt auch die Gemeinschaft der Therapeuten.“ PHYSIO-DEUTSCHLAND war maßgeblich an der inhaltlichen Gestaltung des Kongresses beteiligt.

Karl-Werner Doepp, Vorsitzender des Landesverbandes NRW des Verbands für Physiotherapie (VPT), betont die Bedeutung der therapie DÜSSELDORF für den Therapienachwuchs und den fachlichen Austausch innerhalb der Branche: "Fachmessen können jungen Therapeutinnen und Therapeuten ein wertvolles Forum und eine Art Starthilfe für ihre berufliche Zukunft bieten. Mit unseren VPT Next Generation-Vorträgen, die auch in Düsseldorf wieder sehr gut besucht waren, sprechen wir deshalb direkt den Nachwuchs an. Daneben bietet sich die Messe als Plattform an, um den fachlichen Austausch zu fördern und in Vorträgen und Gesprächen über aktuelle fachliche Entwicklungen zu informieren. Neben der berufspolitischen Arbeit liegt hier ein weiterer wichtiger Auftrag, dem wir uns als Verband verpflichtet fühlen.“ 

Die nächste therapie DÜSSELDORF findet im September 2025 wieder parallel zur REHACARE statt.

[bookmark: _Hlk119315884]Über die therapie-Veranstaltungen 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. Auf der therapie LEIPZIG 2023 zeigten 352 Aussteller aus 14 Ländern den 16.300 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 8. bis 10. Mai 2025 auf der Leipziger Messe statt. 

Mit der therapie DÜSSELDORF, der therapie HAMBURG und der therapie MÜNCHEN bringt die Leipziger Messe das exzellente Veranstaltungsangebot noch näher an die therapeutischen Berufsgruppen im Westen, Norden und Süden Deutschlands. Die therapie DÜSSELDORF 2023 am 15. und 16. September zählte 3.700 Besucher und 100 Aussteller. Die nächste therapie DÜSSELDORF ist im September 2025 parallel zur REHACARE geplant. Die therapie HAMBURG wird gemeinsam mit der Hamburg Messe und Congress ausgerichtet und verzeichnete in ihrer 3. Auflage am 28. und 29. Oktober 2022 2.700 Besucher und 120 Aussteller. Die kommende therapie HAMBURG findet am 25. und 26. Oktober 2024 auf dem Hamburger Messegelände statt. Auf der Premiere der therapie MÜNCHEN präsentierten 110 Aussteller den 3.200 Besuchern ihre Produkte und Dienstleistungen rund um den therapeutischen Berufsalltag. Die nächste therapie MÜNCHEN findet vom 03. bis 05. Dezember 2024 in München statt. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum neunten Mal in Folge – 2022 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie DÜSSELDORF im Internet: 
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/

#wirsindtherapie 
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